

Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους και χαιρέτησαν η κ.Κουκουλοπούλου, Σύμβουλος της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Στοκχόλμη, ο κ.Καραολίδης, Σύμβουλος της Πρεσβείας της Κύπρου στη Στοκχόλμη και ο κ.Γκόγκος, Γραμματέας του Ιδρύματος Ελληνικής Πολιτιστικής Στέγης. Περίπου τριάντα εκπαιδευτικοί, αποσπασμένοι του Γραφείου Εκπαίδευσης Λονδίνου και υπηρετούντες σε ενταγμένα τμήματα διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στα Σουηδικά σχολεία παρακολούθησαν τις εισηγήσεις και συμμετείχαν στις συζητήσεις.

Ο κ.Χαϊδευτός, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, έκανε μια σύντομη ιστορική αναδρομή στις μορφές και τη δράση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στη Σουηδία και έθεσε το θέμα της διατήρησης της γλώσσας και του πολιτισμού των νέων μεταναστών. Η Συντονίστρια Εκπαίδευσης κ.Καμπουρίδη παρουσίασε τη δράση του Γραφείου Εκπαίδευσης Λονδίνου για την Πιστοποίηση της Ελληνομάθειας στις διάφορες χώρες εποπτείας του και ειδικά στη Σουηδία. Ο καθηγητής κ.Παπαναστασίου τεκμηρίωσε ιστορικά τις σχέσεις γραφής και προφοράς στη νέα ελληνική μέσα από ένα πλούτο παραδειγμάτων. Η καθηγήτρια κ.Χατζηπαναγιωτίδη, συγγραφέας εγχειριδίων του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών (ΙΝΣ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Εργαστηρίου Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών Μελετών (ΕΔΙΑΜΜΕ) του Πανεπιστημίου Κρήτης επικεντρώθηκε σε ζητήματα που απασχολούν τους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν τη νέα ελληνική γλώσσα, όπως μεθοδολογία, υλικό κλπ και παρουσίασε με συνομιλία το πρόγραμμα του ΕΔΙΑΜΜΕ για την ηλεκτρονική μάθηση στην Ομογένεια. Ο κ.Ανδρέου, υποψ.διδάκτορας, παρουσίασε μέρος της έρευνάς του για τη διδασκαλία της προφοράς της νέας ελληνικής ως ξένης/δεύτερης γλώσσας και στο δεύτερο μέρος τις εκδόσεις του ΙΝΣ. Στην αξιολόγηση της ημερίδας οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν πολύ ευχαριστημένοι από το περιεχόμενο και την διοργάνωση και ανανέωσαν το ραντεβού τους τον Οκτώβρη, στην ημερίδα που θα συνδιοργανώσει το Γραφείο Εκπαίδευσης Λονδίνου με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο της Σουηδίας και την υπεύθυνη της ιστοσελίδας της ελληνικής γλώσσας κ.Π.Κωνσταντούδη, υποδεικνύοντας και περιοχές επιμόρφωσης που τους ενδιαφέρουν.